

奥运会举办前必须准备16万毫升Rh阴性血,目前北京储备量只有8万毫升

稀有血型大学生赴京献血

昨天上午,来自南京各高校的12名稀有血型大学生志愿者启程赶赴北京,参加稀有血型献血助奥运活动。今天,他们将在北京市血液中心参加无偿献血,用他们的热血为2008奥运会传递神圣的“生命火炬”。

这次由江苏省血液中心和江苏施美医院共同举办的“2008,奥运有我!”稀有血型献血助奥运活动,受到社会关注。省血液中心献血服务科科长周知祥介绍说,江苏是第一个开展这项“爱心”行动的省份。



大学生们准备赶赴北京为奥运献血 快报记者 施向辉 摄

目前北京“熊猫血”储备量只有一半

据江苏省血液中心的专家介绍,Rh阴性血是一种十分稀有的血型,拥有这种血型的人在汉族人口中仅占千分之三,因此被形象地称为“熊猫血”。而在黑色人种和白色人种中,Rh阴性血远高于这个比例,分别达到5%和15%。奥运会明年举行,届时将有成千上万不同肤色的国际友人来到北京,这就意味着,必须储备足量的Rh阴性血,才能确保奥运期间的医疗临床用血需求。

对此,北京奥组委要求,在奥运会举办前必须备足16万毫升Rh阴性血备用。但如果采取常规采血方式,很难达到这个储备量。据了解,截至目前,北京仅储备了8万毫升Rh阴性血。

周知祥介绍说,此次启程赴北京参加无偿献血的12名稀有血型大学生志愿者,是从南京地区18所高校里筛选出来的。根据相关规定,

稀有血型者在六个月之内不能连续献血,除了刚刚为病人献血的几名志愿者外,能够筛选到12名稀有血型志愿者,已经很难了。“正因为如此,我们想通过这次到北京献爱心的行动,向社会宣传呼吁Rh阴性血型的人能够奉献爱心,积极献血。”

用无偿献血纪念我生命中的关键时刻

罗慧是东南大学大二的学生,她曾经献过很多次血,对她来说,每次献血都有着特殊的意义,而这次赴京献血,意义更是非同寻常。

2005年5月18日,正是罗慧18岁生日,也是她第一次无偿献血的日子,当时车上的护士还特地给她拍了一张照片作为留念。一周后,罗慧接到血站打来的电话,被告知自己是Rh阴性A型血,这个血型非常稀有。也就是从那时开始,她跟无偿献血结下了不解之缘。

第二年的7月17日,高考结束后不久的罗慧再次

踏上无偿献血车。这次她选择了跟她从小一起长大的哥哥的生日,她想用这种方式来为哥哥庆祝生日,远在武汉的哥哥得知此事后十分开心。

今年6月,罗慧已经是东南大学江宁校区大一的学生,看到学校发出无偿献血的倡议后,她立即报了名。这次,她要用无偿献血来纪念自己大学生涯的开始。一周后,她加入了江苏省血液中心的稀有血型俱乐部。“当我同血型的人有困难时,我一定会毫不犹豫地伸出援手,这是我的特殊责任”。

稀有血型者不断“流失”

周知祥告诉记者,省血液中心稀有血型俱乐部目前有会员400多人,这些献血者大多是从无偿献血中发现并自愿加入的。今年7月,江苏省人民医院稀有血型产妇沃美玲大出血,稀有血型俱乐部在第一时间通知献血者,为产妇提供救命血;前不

久,还有一名稀有血型患者急需输血,也是稀有血型俱乐部的会员在及时献血救助。

南京红十字血液中心相关负责人介绍,近10年来,先后有1000多人次,在该中心献了Rh阴性血,但目前该中心能够联系上的稀有血型者还不到100人。Rh阴性血型非常罕见,这些稀有血型者需要紧急输血时,如果没有相同血型者,就会面临生命危险。

据介绍,这些年来,虽然有不少Rh阴性血型者在血液中心献血,当时也留下了联系方式,但由于升学、毕业、工作调动、拆迁搬家等多方面原因,大多稀有血型者“流失”了,因此当出现大面积紧急用血时,就无法联系上足够的稀有血型者。专家认为,Rh阴性血型者虽然比较罕见,但如果固定的献血人群扩大到一定的规模,紧缺局面还是可以缓解的。

通讯员 张妍 快报记者 张星

明年江苏高校对口单招1.8万人

快报讯(记者 谢静娴)2008年,江苏省普通高校对口单招招生计划为18200人,其中本科招生计划2300人左右。记者了解到,文秘、学前教育专业明年继续招生,但2009年起不再安排对口单招计划。

据介绍,符合普通高校招生报名条件且具备中等职业学校2008年应届毕业生(含普通中专、职业中专、职业高中、电视中专、技工学校、成人中专招收应届初中毕业生的部分),经所在学校推荐均可参加普通高校对口单招招生考试。

普通高校对口单招招生考试科目为专业技能、专业综合理论和语文、数学、英语等5门,先进行专业技能考试,再同时进行专业综合理论和文化基础课考试。专业技能、专业综合理论和文化基础课的权重比例为3:3:4,各科分值为:专业技能300分、专业综合理论300分、语文150分、数学150分、英语100分,满分为1000分。艺术类专业不设专业综合理论考试,满分为700分。专业技能考试时间为2008年4月12~13日,专业综合理论、文化基础课考试时间为5月10~11日。

手续费太高 通存通兑无人问津

■银行:如果收费低,我们就受损失
■南京消协:建议银行降低手续费

中消协近日表示,银行向消费者收通存通兑费属于违法行为,并已向有关部门提出意见。记者昨天在南京街头调查多家银行后发现,由于费用太高,目前跨行通存通兑无人问津,碰上极个别来咨询的客户,银行工作人员干脆直接建议客户通过其他更划算的办法办理。南京市消协也表态,建议银行将手续费降低。

收费过高,鲜有市民问津

11月份,人民银行南京分行宣布南京绝大部分银行实现通存通兑。所谓通存通兑,就是持有A银行存折的市民,完全可到B银行办理存、取款业务,不必再像以往那样,将现金在不同银行之间“搬来搬去”。但是记者调查发现,因为收费太高,这项业务无人问津。

在新街口一家银行,贴有跨行通存通兑业务说明的展板几乎被其他各种各样的资料挡住。银行一位工作人员说:“跨行通存通兑业务现在能办,如果在我们这签过协议,那么拿着我们的存折或卡,可以在任何一家银行办业务。”但是工作人员还告诉记者,尽管业务开通一个多月了,但是基本

上没有市民来办理。据了解,目前江苏省工、农、中、建、交、招行、兴业、浦发、南京银行、江苏银行绝大多数银行都加入了通存通兑系统。但是手续费太高,以工农中建四大行为例,手续费均为金额的1%,上限100元~200元不等。假设在A银行取B银行存折上的1万元,那么手续费高达100元。连一些银行工作人员自己都觉得这项业务收费太高,当记者咨询跨行通存通兑业务如何办理时,他们干脆建议记者开通网银直接转账,或是开本票,“甚至在自助取款机上跨行提取1万元,手续费也很低,连10元钱也收不到,跨行通存通兑要收100元,你看划不划算?”

银行认为收费并不违法

近日,中国消费者协会对银行跨行通存通兑收取手续费产生质疑,已向相关部门发出了建议函,银行不应向消费者收取任何存取款费用。对此,江苏省银行业协会秘书长于钟海昨天表示,银行对跨行通存通兑收费并不违法,价格制度是有法定程序的,跨行通存通兑手

续费应属于商业银行自主定价范畴。

一家国有银行相关负责人表示,银行是商业企业,一样要自负盈亏,跨行通存通兑系统占用资源,增加了银行的成本,银行向客户收费很正常,如果银行亏损,最终也是影响储户的利益。“站在老百姓的角度上,可能他们觉得收费高了,但是对于我们国有银行来说,网点资源是我们花了多少人力、财力建立起来的优势,但现在跨行通存通兑开通后,网点少的小银行统统可以利用我们的网点来竞争我们的客户,你说我们收的这点费用跟我们的损失比,算得了什么?”

市消协:建议手续费下调

对于银行收取跨行通存通兑手续费的问题,南京市消费者协会也给予了很大关注。市消协副秘书长钱立根表示,银行投入人力物力开发增值业务是一种市场行为,如果不收手续费有可能会影响各个银行开发新业务的积极性。但目前来看,市民普遍认为手续费的标准太高,建议银行降低手续费的比例,适当收取,不能太高。快报记者 王海燕 陈英

房产新政影响你我

房产过户增加询问记录 南京房产登记出台新规,减少纠纷

南京房产登记部门昨天发布《关于物权法实施后若干业务问题的规定》,原先二手房预告登记的有效期从一个月延长到三个月,房产异议登记可凭司法起诉书延期,房产登记过程中对买卖双方的身份核实也将有详细的“询问笔录”,这些新规对减少房产纠纷将起到积极作用。

房产过户询问记录 需市民签字确认

昨天的新规首先严格了房产登记过程中的资料审核,要求房产部门在受理房产登记材料时,工作人员必须核对原件,收取复印件并在复印件上加盖核对章(注明校核人及校核日期)。房产登记过程中,房产部门一直要求买卖双方本人到场,为确认交易的真实性,本次新规将在市民的登记申请表后面增加“询问事项”,工作人员会逐个对交易市民进行询问,并要求其在询问结果记录上签字确认。房产部门如果对市民提供的身份证件有疑问,需向公安部门进行核实,并将结果记录在身份证件复印件上。

单方申请二手房预告 需要提交公证书

昨天的新规还将二手房买卖预告登记和夫妻共有权预告登记有效期按《物权法》要求延长至三个月,以前为一个半月。存量房买卖预告登记和夫妻共有权预告登记的有效期自登记之日起算。

这项登记主要用于:有些买房人和房主签订合同

后,因为种种原因不能马上办过户(比如房子还差半个月就满5年了,满5年就可以省一大笔税),此时就可以用上“预告登记”。但昨天的规定明确:买卖双方仅一方凭合同申请二手房买卖预告登记的,申请人需提交经公证的预告登记约定,以证明与另一方确有此约定。

二手房异议登记 可凭法院受理书延期

此外,二手房异议登记也可以延期了。在异议登记有效期内,申请人就房屋权属向人民法院提起诉讼的,在有效期内可凭人民法院的受理通知书申请有效期续期;续期期限为当事人向登记机构提交人民法院就案件审理结果作出的生效裁判文书,申请注销异议登记之日止。

而此前,南京二手房的异议登记时效仅为15天。比如一户人家房产证上只有丈夫名字,但房子是婚后买的,妻子认为房产证上应当有自己的名字,丈夫不同意添加,妻子就可以申请异议登记。在登记后15天内,夫妻双方可再协商,如果不行,妻子要在15天内起诉。以往妻子起诉后要立即申请法院保全财产,才能替代原先的异议登记,保证房屋不被丈夫私下卖掉,而现在只需要凭法院受理该案的证明即可到房产部门申请延期,等到判决下来,该房才可凭判决“解冻”,根据判决结果来决定产权登记状况。

快报记者 孙洁

建设部发文明确“第二套房”查询方法 家庭成员名单要由银行来查

快报讯(记者 王海燕 尹晓波 孙洁)继南京市房产局在国内率先推出“第二套房”贷款查询后,建设部近日也发文,明确“第二套房”贷款认定过程中家庭房屋总面积查询的一些具体方法。其中总面积查询是由贷款市民自己去查,不过家庭成员名单仍要由银行来审查确定。对此,南京各大银行依然感到迷茫。

建设部下发的通知第一条就明确:根据《关于加强商业性房地产信贷管理的补充通知》的相关规定,借款人需要出具家庭住房面积情况的,借款人及家庭成员可向房屋所在地的房地产管理部门提出查询申请。申请人家庭成员范围以《补充通知》规定为准。也就是说,查询房屋总面积要贷款市民自己去办。但对于“家庭成员”如何界定,依然表示由银行来查,南京多家银行昨天都

表示:不知道怎样才能“审查确定”,希望上级能有进一步的明确指示。

“我们还没碰上要查询住房面积的客户,也没操作过,我们自己也不知道这个家庭人口怎么界定。”昨天南京多家银行房贷部负责人提出自己的疑虑,“究竟是按夫妻加小孩算,还是按户口簿上的人口算,跟自己住一起的父母算不算?如果说跟自己住一起的父母也算,那我们银行还要一家家上门看啊?就是看了也不一定真实啊!”

即使银行把“家庭成员”弄清楚了,房产局的查询程序也理顺了,但记者了解到,南京地方上依然存在“江南八区和三区两县房产不联网”的状况,而且对市民的虚假承诺也没有明确的处罚措施,因此要想查清市民是否是“第二套房”还需进一步的政策。



爱心义卖

昨天,南京市第八中学操场上成了大卖场,一场传递爱心的义卖活动正在进行中,学生们将各自闲置的书籍文具用品玩具等物品奉献出来,爱心义卖的款项将资助学校的贫困学生。

快报记者 赵杰 摄